



# 向全国广大共产党员致以节日问候

## 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调,深刻领会党中央关于党的建设的思想,不断提高组织工作质量

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深

入贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征程的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中

央关于党的建设的重要思想,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,

加快建设世界重要人才中心和创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、

中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时

代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,突出全面从严治党这个主题主线,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循,必须长期坚持、全面落实。

# 更好促进闽港高质量发展

## 周祖翼率福建省代表团访问香港,强调闽港合作珠联璧合、潜力巨大

■ 据福建日报

6月27日至28日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建省代表团在香港访问。代表团深入学习宣传党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于港澳工作的重要论述,一路考察一路交流,出席闽港高层会晤暨闽港合作会议第四次会议、香港福建社团联合会就职典礼,看望闽籍乡亲、开展经贸推介,畅叙情谊、共商合作,更好服务国家发展大局,更好促进闽港两地高质量发展。

周祖翼拜会了香港特别行政区行政长官李家超并共同出席闽港高层会晤,感谢特区政府长期以来对闽港合作的重视支持。他说,习近平总书记在福建工作时高度重视闽港交流合作,多次率团访问香港,推动福建在全国率先成立闽港经贸合作促进会,为两地交流合作打下坚实基础。新的历史时期,福建将牢记习近平总书记殷切嘱托,在香港特区政府大力支持下,完善合作机制,借鉴先进经验,深化与香港在经贸金融、科技教育、现代服务业等领域务实

合作,携手推进“一带一路”建设,更好服务国家发展大局。李家超期冀闽港双方进一步深化文旅、高校、青少年等方面交流合作,不断健全闽港合作会议等机制,积极助力两地经济社会高质量发展,主动服务国家战略,融入新发展格局。

周祖翼出席闽港经贸合作推介会暨重点合作项目签约仪式并致辞。他说,经过改革开放的春风化雨,福建发生了翻天覆地的变化,真正实现了“闽山闽水物华新”。这个“新”,体现在习近平新时代中国

特色社会主义思想在福建落地生根、开花结果,体现在福建发展涌动创新创业创造热潮、区位优势日益凸显、营商环境越来越好,体现在福建绿水青山颜值高、文化厚重诗意浓,是红色圣地、绿色宝地、开放高地、两岸福地、侨胞祖地。大家来闽投资兴业,将获得新的广阔市场空间、得到新的优质政务服务、尽享新的良好生活环境。福建是有福之地,香港是东方之珠,闽港合作珠联璧合、潜力巨大。我们真诚期盼同香港各界一道,拓空间、挖潜力、增动能,推

动双方合作向更大规模、更宽领域、更高层次迈进。

周祖翼亲切看望在港闽籍乡亲,出席庆祝香港回归26周年暨香港福建社团联合会第十三届会董就职典礼,与在港闽籍乡亲和政界、科技界、商界的闽籍青年骨干座谈交流,介绍家乡发展巨大变化,听取大家对深化闽港合作、推动高质量发展的意见建议。他说,同处这个伟大时代,香港和福建都大有可为。希望香港福建社团联合会坚定贯彻“一国两制”方针,凝聚香港闽籍爱国社团和120多万乡亲,大力支持

特区政府依法施政,主动参与香港社会事务,更加关注支持家乡发展,团结、创新、奋进、担当,努力把社团联合会建设得更好,为香港长期繁荣稳定、为中国式现代化福建实践、为中华民族伟大复兴增光添彩;希望广大乡亲永葆赤子之心,传承弘扬爱国爱港爱乡的优良传统,更好发挥桥梁纽带作用,在推动闽港两地发展的同时实现自身更好发展;广大闽籍青年要多带朋友一起到福建走走看看,积极投身长期繁荣稳定的美好香港和福建建设中来。

# 到2025年,技能人才规模超115万

## 泉州加强高技能人才队伍建设,培养100名技能领军人才,建设100个技能大师工作室,推动100万人实现学历技能素质提升

■ 海都记者 董加固

6月29日,记者获悉,在日前举行的首届“泉州人才节”上,泉州发布《关于加强新时代高技能人才队伍建设的若干措施》(简称《若干措施》)提到,力争到2025年,泉州全市技能人才规模超过115万人,培养100名技能领军人才,建设100个技能大师工作室,推动100万人实现学历技能素质提升。

### 建设产教融合培育库

《若干措施》提出,泉州将着力提升职业教育办学水平,支持黎明职业大学争创本科层次职业学校、泉州高级技工学校升格为技师学院、福建技

师学院石狮校区创建高水平的万人规模校区,鼓励发展民办技工院校。支持技工院校与职业院校政策互通互认,完成规定学分或课程的学生可

取得相应学历证书或职业技能等级证书。

鼓励企事业单位、社会组织依法参与举办职业教育培训机构,按规定享受土地、

税费等优惠政策。建设泉州市产教融合型企业培育库,对认定为市级示范性产教融合型企业的,给予每家企业一次性补助50万元。

### 培养急需紧缺高技能人才

在加大急需紧缺高技能人才培养力度方面,支持将电子信息、石油化工与新材料新能源、金融与新兴产业、纺织鞋服、建材家居与工艺制品、装备制造、食品饮料与生物医药、现代

服务业等“8+4”产业体系以及陶瓷、雕艺、藤铁、制香、茶醋等传统工艺产业的相关职业(工种)高级工及以上纳入泉州市急需紧缺职业(工种)目录,鼓励各地开展紧缺急需职业

(工种)技能培训,按规定上浮30%的培训补贴。推动建设一批数字素养与技能提升培训基地,大力培育“乡村工匠”,挖掘、保护和传承民间传统技艺。

《若干措施》同时明确实

行高技能人才多元评价、建立高技能人才表彰激励机制。支持符合条件的企业开展技能人才自主认定工作,对技能高超、业绩突出的一线职工,可直接认定高级工以上职业技能等级。

## 福建省2023年第五批入库科技型中小企业名单公布 291家泉企入围

海都讯(记者 董加固) 家企业入选,其中泉州有291家企业入围,数量居全省首位,占全省比例近半。6月29日,记者获悉,福建省2023年第五批入库科技型中小企业名单公布,621

## 5G基站规模全省第一 泉州建设数量超1.9万座

海都讯(记者 董加固) 据了解,截至今年5月底,泉州市5G用户数402万户,5G用户占比41.8%,位居全省第三。500M及以上高速宽带用户数超102万户,其中1000M高速宽带用户75.2万户,位居全省第二。6月29日,记者从泉州市数字办了解到,截至2023年5月底,泉州市5G基站建设数量超1.9万座,5G基站规模全省第一,10G-PON端口超12.4万个,端口占比位居全省第三。